

安康公安机关坚持“五个在一线” 为“百日行动”提供强有力的政治保障

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,安康公安机关政工部门坚持围绕中心、服务大局,坚持与时俱进、守正创新,坚持“五个在一线”工作法,加强思想政治引领,发挥凝聚警心、汇聚力量的政治作用,拿出“开局就是决战,起步就是冲刺”的精气神,为重拳打击突出违法犯罪,铁腕整治社会治安乱象,攻坚化解安全隐患和矛盾纠纷,迅速掀起夏季治安打击整治“百日行动”高潮提供了强有力的政治保障。

党建引领在一线,凝聚警心铸魂。安康公安机关紧紧围绕“喜迎二十大 忠诚保平安”主题实践活动和“铭记嘱托 忠诚担当”学习实践活动,扎实开展“三深化两提升一主线”工作,积极拓展党建与公安业务工作同频共振、同向发力、融合发展,组织开展党史专题讲座、红色革命传统教育、英模教育及政治练兵培训活动425场次7569人次;政治部下发《政工部门贯彻落实“百日行动”强化队伍教育管理工作十条措施》,高规格成立工作专班,抽调政治觉悟高、工作能力强的党员民警任专班成员,制定工作方案,科学分解任务,把目标任务分解到部门、具体到项目、落实到岗位、量化到个人,设立“双品”示范岗,组建党员先锋队,让党旗在一线高高飘扬;安康市副市长,市公安局党委书记、局长张广东先后到旬阳、紫阳、石泉等县(区)实地督导检查,要求全市公安机关要坚持党建引领,以高频率、高强度态势,打出声威、打出实效,坚决实现“四个一批、四个严防、一个确保”目标。

干部考察在一线,双品培树典型。市局党委大力实施以培育检验新时代基层公安队伍共产党员特别优秀品质和人民警察特别优秀品质为主要内容的“双品培树”政治建警工程,细化“百日行动”考核方案,把考核结果作为全年考核重要内容,全市各级政工部门坚持在“急难险重”任务中培树、识别干部,把“双品培树”综合评定结果作为晋级晋职、评先评优、表彰奖励的重要依据,形成考核、管理、培养、奖惩、监督的完整链条,着力锻造“四个铁一般”过硬公安队伍,有效激发全警干事创业的内生动力。全市公安机关共提拔调整县级干部6人,配强了县(市)公安局、分局局长、政委,配优了基层科所队班子。

表彰奖励在一线,激励全警提斗志。全市各级公安机关紧紧围绕“百日行动”、四大动态清零行动和疫情防控等重点工作,先后下发《关于进一步落实奖励到一线工作的通知》《关于对近期重点工作实施奖励的通知》,综合运用通报表扬、嘉奖令、记功嘉奖等多种方式,集中开展多批次“表彰奖励到一线”工作,对在全市公安工作中表现突出的集体和个人及时予以表彰奖励并送奖到岗,有效激发了全市公安机关辅警的自豪感、荣誉感和使命感。今年上半年,全市公安机关共记集体三等功23个、集体嘉奖86个,个人三等功57名,个人嘉奖557名,发布嘉奖令68份。

宣传报道在一线,立心铸魂展形象。市局政治部印发《全市公安机关夏季治安打击整治“百日行动”宣传工作方案》,明确宣传重点,严明宣传纪律。全市宣传部门紧扣时间节点,大胆创新宣传形式,积极拓宽宣传渠道,大力加强新闻宣传和舆论引导工作,及时报道“百日行动”工作进展和实际成效,深入宣传广大民警辅警守护平安、爱民为民、爱岗敬业、无私奉献的先进事迹,为“百日行动”深入开展提供了强大舆论支撑,不断激发全警攻坚“百日行动”的决心和意志。今年以来,全市公安机关在中省市主流媒体刊登稿件1149篇,市局融媒体矩阵发布信息4809条、短视频158个,其中发布“百日行动”专题报道信息194条,安康市公安局新媒体账号持续在陕西政法新媒体榜单和陕西公安新媒体榜单上名列前茅。

关心关爱在一线,走访慰问暖警心。在“百日行动”期间,全市各级公安机关及时开展走访慰问,扎实做好“送清凉”活动,走访慰问公安特警屯警点、公安治安检查站等基层一线民警辅警,配备防暑降温设备、药品、饮品和防晒防雨执勤服装,最大限度地减少和防止民警出现中暑、患病等情况。同时,市县公安机关组建“爱心服务队”“志愿服务队”开展夏日“送清凉”活动,深入执勤一线民警家中开展帮扶、送温暖活动,尽力解除民警的后顾之忧,鼓舞士气、激励警心。全市公安机关共走访慰问基层所队226个、民警辅警3900余人次,发放慰问金慰问品总价值390.3万元。

“百日行动”开展以来,共破获寻衅滋事案件27起、扰乱社会秩序案件12起,侦办“盗抢骗”案件98起、“环食药”案件17起、“黄赌毒”案件66起,办理交通案件7099起,刑事拘留18人,治安拘留34人,打击处理151人,排解矛盾纠纷336起。目前,全市公安机关夏季治安打击整治“百日行动”正在有序推进中。



安康市副市长,市公安局党委书记、局长张广东带领相关部门负责同志开展“百日行动”夜间巡查。

安康公安:剑指各类突出违法犯罪 “百日行动”取得显著成效

“第571天,辖区保持零发案。”8月12日,宋琳在工作日志上认真地写道。作为石泉县公安局曾溪派出所所长的他,从县上开展“三级书记”抓反诈工作以来,辖区每实现一天无电诈案,他就习惯性地记录在笔记本上。

“自公安部、省公安厅部署开展夏季治安打击整治‘百日行动’以来,安康公安机关秉持‘开局就是决战,起步就是冲刺’的精气神迅速行动,重拳打击突出违法犯罪,大力整治社会治安乱象,尽力化解安全隐患和矛盾纠纷,掀起了夏季治安打击整治高潮。”安康市副市长,市公安局党委书记、局长张广东对记者说。

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,安康公安认真贯彻落实中、省、市部署要求,采取雷霆手段,发起凌厉攻势,从严从快打击各类突出违法犯罪。全市共破获刑事案件543起,抓获犯罪嫌疑人363名,分别同比增长9.6%、10.2%,刑事发案同比下降2.1%,打击成效突出,社会治安环境有效净化,安康公安以实际行动维护了全市社会大局持续平安稳定。

高点站位,超前谋划,压茬组织推动强开局。全市公安机关紧密结合“三深化两提升一主线”和“四大动态清零行动”整体部署,持续深化思想认识,充分发挥打击犯罪的“主力军”作用,早谋划、早部署,6月17日牵头制定了以“重点部位场所大巡防、违法犯罪案件大攻坚、重点线索案件大排查、行业乱象大整治”为重点的《“百日行动”工作方案》,召开了全市公安机关“百日行动”部署会议,周密安排部署,精心组织实施,先后召开专项工作推进会、调度会、约谈会8次,迅速掀起“百日行动”强大攻势,始终把打击锋芒对准人民群众反映最强烈、最深恶痛绝的涉黑涉恶、电信网络诈骗以及“盗抢骗”“黄赌毒”“环食药”等违法犯罪,集中整治社会治安突出问题,挂牌整治社会治安乱点地区,组织多警种合成作战,全力出击。

“晚上不用收摊,用雨布盖住就行。两年多了,我的摊位没有发生过一起被盗案。”在安康市石泉县桃源路经营水果生意的李大姐说。重拳严打、强力攻坚,保持高压态势除黑

恶。持续强化专案攻坚,加强组织指挥,统筹资源配置,组织多部门、多警种合成作战、合力攻坚,近期成功打掉黑恶团伙3个,其中汉阴县公安局组织侦办了杜某某恶势力犯罪集团案,破获刑事案件4起,抓获犯罪嫌疑人6名;汉滨分局组织侦办“4·25”恶势力集团案,破获刑事案件3起,抓获犯罪嫌疑人12名;平利县公安局组织警力在吉林省松原市统一收网,一举打掉了“6·24”网络“套路贷”涉恶集团,抓获犯罪嫌疑人5名。

9月1日,紫阳县公安局举行夏季治安打击整治“百日行动”销毁赌具现场会。自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,紫阳县公安局共破获各类刑事案件68起,抓获各类犯罪嫌疑人67人,抓获网上逃犯28名,查处治安案件49起,行政拘留45人。今年以来,共查处赌博案件92起,其中刑事案件2起,侦破跨境网络赌博案件1起,1名犯罪嫌疑人被判处5年以上有期徒刑,行政拘留84人,罚款处罚446人,收缴赌具麻将机117台,麻将牌248副,有力打击了违法犯罪分子的嚣张气焰。

市县一体、协同作战,严打暴力犯罪护稳定。始终把打击严重暴力犯罪置于首要位置,坚决打掉犯罪分子嚣张气焰,坚决守护人民安宁,对重大刑事案件坚持市县一体、协同作战,及时启动“三同步”机制和“双一二三”机制,市局主要领导深入一线、靠前指挥,依托一体实战中心,在全市范围内调集精干警力,充分运用新技术、新手段合力攻坚,快速侦破了4起重大案件,及时消除了社会隐患;严厉打击涉枪犯罪,坚持打击、收缴、整治、查堵、宣传五管齐下,“百日行动”期间,全市收缴各类枪支19支、抓获3人。

7月22日至8月14日,按照统一部署,安康



民警对辖区酒吧、KTV等娱乐场所开展大检查

市公安局组织开展了两次全市公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动,出动警力10256人次、车辆22835车次,设立卡点124个,检查车辆5231台次,盘查人员28397人次,检查场所1747个,巡查重点部位784个,查处酒驾147起,收缴刀具7把,排查整改各类安全隐患1914处,抓获现行违法犯罪嫌疑人375人。其间,全市还开展各类治安清查68次,投入警力5000余人次,组织发动社会群防力量4232人开展全方位巡逻防控。

主动出击、雷霆手段,保护弱势群体显担当。统筹推进打击性侵犯犯罪、拐卖妇女儿童犯罪、养老诈骗、欺诈骗保和涉救助困难群众违法犯罪专项行动,坚持反应快、部署快、勘查快、侦办快、缉捕快,深入摸排线索,重拳依法严惩,坚决维护弱势群体利益,先后组织破获了旬阳“5·26”团伙系列养老诈骗案、石泉“5·12”系列养老诈骗案,全力维护老年人合法权益,找回失踪34年儿童1名,组织认亲活动1次,持续巩固“团圆”行动成效,牢固树立对性侵犯犯罪“零容忍”理念,坚决遏制犯罪多发势头。“百日行动”期间,全市共破获养老诈骗案件17起,抓获嫌疑人37名,打掉团伙5个,追赃挽损1244万元。

打防并举、追赃挽损,打击侵财犯罪不手软。精心组织开展全民反诈第二战役“四大行动”,重拳打击电信网络诈骗违法犯罪,市局提级侦办并破获了“3·25”谢某等人偷越国边境、电信网络诈骗案,查获20人,涉案金额8000余万元;持续深化“破小案、暖民心”全省先行示范工程,坚持破案打击和追赃挽损“两手抓、两手硬”,汉滨破获系列砸车玻璃盗窃案件十余起,为受害群众挽回经济损失3万余元;平利快速破获一起入室抢劫案,抓获犯罪嫌疑人2名;岚皋及时召开涉案财物返还大会,现场返还110余万元和被盗物品。“百日行动”期间,全市共破获盗窃诈骗案件177起,打掉犯罪团伙4个22人,抓获犯罪嫌疑人161人,召开涉案财物返还仪式10场次,返还涉案财物300余万元;各级反诈中心推送预警指令54184条,成功避免2.6万余名群众受骗,紧急拦截止付涉案账户2550个,金额5842.9万元。(周瑞儒)



民警对辖区酒店开展大检查